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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών ανακοινώνει ότι στις 14 Ιουνίου 2016 στo κτίριο Διοικήσεώς της 
και στο Γραφείο του Προέδρου της Εταιρείας κ. Αθανάσιου Καραθανάση υποδέχθηκε σε φιλική ατμόσφαιρα 
με ιδιαίτερη τιμή τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ.κ. Δαμασκηνό, 
με την παρουσία του Γενικού Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας κ. Βασίλειου Πάππα, και 
των μελών κ.κ. Κωνσταντίνου Χρήστου (αντιπροέδρου της Εταιρείας), Κωνσταντίνου Πλαστήρα (εφόρου της 
βιβλιοθήκης), Χαράλαμπου Τσιτσιμπίκου (ταμία της Εταιρείας) και Γεωργίου Νάκου (μέλους του Δ.Σ. της 
Εταιρείας), με την ευκαιρία της παραδόσεως προς τον Σεβασμιώτατο Άγιο Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνό των 
φυλασσόμενων  από το έτος 1969 στη βιβλιοθήκη της Εταιρείας των πιο κάτω τριών ονομαστικά 
αναφερόμενων χειρόγραφων κωδίκων της Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου, που είχαν παραδοθεί στην 
Εταιρεία προς μελέτη, από τον συνεργάτη των αείμνηστων Προέδρων της Εταιρείας Χαράλαμπου Φραγκίστα 
και Κωνσταντίνου Βαβούσκου, κ. Κωνσταντίνο Πολυζωΐδη, που είχε διεξαγάγει τη σχετική έρευνα σε 
διάφορες μητροπόλεις μετά από εντολή τους, ήτοι:   

1. Κώδικας Πρακτικών Πνευματικού Δικαστηρίου, εν Διδυμοτείχω, 1891-1897, 
2. Βιβλίον των εκδιδομένων αποφάσεων του Μικτού Εκκλησιαστικού Δικαστηρίου, εν Διδυμοτείχω, 

1898-1916,  
3. Βιβλίον Πρακτικών Πνευματικού Δικαστηρίου, 1898.  

Επακολούθησε μια ιδιαιτέρως ενδιαφέρουσα ενημέρωση από τον Σεβασμιώτατο σχετικά με τα 
προβλήματα της ακριτικής Μητροπόλεώς του, τους εκκλησιαστικούς και λοιπούς πνευματικούς του στόχους 
και τις προοπτικές επιτυχίας τους, τονίζοντας σε κατακλείδα ο Σεβασμιώτατος ότι ευελπιστεί στην ενεργητική 
συμπαράσταση της ΕΜΣ, για την ανάθεση συγγραφής διδακτορικής μελέτης και για άλλους εξέχοντες 
Μητροπολίτες που λάμπρυναν το κλέος της Μητροπόλεως Διδυμοτείχου, όπως της τελευταίας διδακτορικής 
διατριβής του Σάββα Σαββίδη, για τον Μητροπολίτη Διδυμοτείχου Φιλάρετο Βαφείδη, με σύμβουλο καθηγητή 
τον και Πρόεδρο της ΕΜΣ καθηγητή Αθ. Καραθανάση, το 2011, καθώς και σε μια άμεση προοπτική ημερίδας 
αναφορικά με το περιεχόμενο των Κωδίκων από τον μελετητή τους καθηγητή κ. Γεώργιο Νάκο.  

Στη συνέχεια έγινε προς τον Σεβασμιώτατο κ. Δαμασκηνό πλήρης ενημέρωση του ιστορικού των 
κωδίκων αυτών, τόσο από τον πρόεδρο της Εταιρείας και τον έφορο της βιβλιοθήκης, κ. Κων. Πλαστήρα, τον 
οποίο ευχαρίστησε ο Πρόεδρος για την μέριμνά του φύλαξης των κωδίκων, όσο και από τον καθηγητή Γεώργιο 
Νάκο, ο οποίος, μετά από σχετική δήλωση του Προέδρου της Εταιρείας (επιστολή από 3-12-2015 προς τον 
Σεβασμιώτατο κ. Δαμασκηνό) συντέλεσε στην επισήμανση των εν λόγω κωδίκων, με στόχο την έγκριση τόσο 
της ΕΜΣ όσο και της Ευλογίας του Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, φυσικού φορέα ιδιοκτησίας των εν λόγω 
κωδίκων, για την προετοιμαζόμενη αξιολόγηση και δημοσίευση του περιεχομένου τους από ομάδα 
συνεργατών του από τη Νομική και τη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ υπό την άμεση διεύθυνσή του.  

Το ευχάριστο της τιμητικής για την ΕΜΣ επισκέψεως του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Διδυμοτείχου κ. 
Δαμασκηνού, για την αυτοπρόσωπη παραλαβή των εν λόγω κωδίκων της Μητροπόλεώς του, συντέλεσε και για 
την έναρξη μιας ουσιαστικής επιστημονικής συνεργασίας της ΕΜΣ με την Μητρόπολή του.    

Για την ΕΜΣ 
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